

По Зову **Вместе**
Сердца

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД «ВМЕСТЕ ПО ЗОВУ СЕРДЦА»

Интервью Бузмаковой Юлии Юрьевны, учредителя и директора Благотворительного Фонда «Вместе По Зову Сердца»

Добрый день, Юлия. Спасибо, что согласились дать интервью нашему журналу и нашли для этого время.

Благодарю Вас за приглашение, с радостью расскажу о Фонде.

Теплое, сердечное название у Вашего Фонда – «Вместе По Зову Сердца». Как оно появилось, как вы его выбрали?

Наш Фонд был создан в 2022 году, когда перед страной встали новые вызовы. Начали мы не с «чистого листа» и прекрасно понимали, что и как хотим делать, поскольку Фонд был организован на базе Телеграм-группы «По Зову Сердца», оказывающей помощь военным подразделениям с первых месяцев СВО. Однажды настал момент, когда актив Фонда понял, что обществу нужна более масштабная волонтерская работа, в рамках группы нам стало тесно.

В названии заключен основной принцип работы Фонда: делаем то, к чему зовут наши сердца, будучи не просто единомышленниками и соратниками, а настоящей командой.

В стране создано множество Фондов, почему команда решила, что вам нужен свой инструмент для работы? Чем вы отличаетесь от других некоммерческих организаций?

Прежде всего мы команда, которая остро реагирует на человеческую боль, не думая изначально ни о ресурсах, ни об инструментах для помощи. Ведь когда действуешь от

чистого сердца и есть взаимопонимание, находятся и пути решения проблем. Количество обращений за помощью увеличивалось день за днем, и активисты, люди с высоким уровнем компетенций и профессиональным опытом в разных сферах деятельности, приняли решение образовать Благотворительный Фонд, который позволит привлечь дополнительные ресурсы, необходимые для оказания помощи. Например, Благотворительный Фонд может получать гранты, участвовать в общественных мероприятиях и конкурсах.

Если говорить об отличиях от других организаций, то, конечно, это наше решение - не выделять одно направление деятельности. Мы посчитали необходимым оказывать поддержку воинам и не игнорировать беды стариков и детей на новых территориях, тем более, когда знаешь, как наши солдаты делятся с мирным населением своим куском хлеба, иногда последним на сегодня. Когда увидели в первых отчетах с передовой, как взрослый мужчина, испытавший столько, что хватит и на несколько жизней, утирает слезу, сжимая игрушку, сделанную ребенком, пришло понимание – наши дети должны вырасти настоящими патриотами и защитниками своей Родины, как эти мужчины, а значит, надо уделять в работе больше внимания воспитанию подрастающего поколения, говорить с детьми об истинном патриотизме, буквально учить их любить Родину.



Откликаясь сердцем на такие истории, мы со временем поняли, что они сложились в несколько направлений работы, которые легли в основу наших программ.

Итак, насколько разнообразна ваша деятельность?

В Фонде три основных направления работы: помощь военным медикам и раненым солдатам, помощь людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, и патриотическое воспитание общества через вовлечение людей в волонтерский труд.

Пока продолжается специальная военная операция, наш приоритет – это помощь фронту. В рамках программы **«От ранения до выписки»** мы работаем с медицинскими подразделениями, эвакуационными группами и ранеными как в прифронтовых госпиталях, так и в глубоком тылу. По запросу военных медиков мы помогаем в снабжении медикаментами, в оборудовании полевых госпиталей, отвечаем на адресные запросы раненых бойцов в части их обеспечения так называемой госпитальной одеждой и средствами реабилитации.

Про госпитальную одежду стоит сказать отдельно. Еще до создания Фонда мы были одними из первых волонтеров, кто, посетив бойцов в московских госпиталях, обратили внимание на потребность в нестандартной больничной одежде. Дело в том, что специфика ранений, полученных во время боевых действий, очень отличается от травм в мирное время. Повреждения конечностей требуют лечения с использованием аппаратов внешней фиксации. Это громоздкие металлические конструкции на конечностях, которые не позволяют надеть обычные брюки или футболку. Ребята носят их неделями как в летнее, так и в зимнее время, не могут без одежды выйти в коридор, не говоря уже о том, что просто мерзнут. Неравнодушные девушки объединились в команду и разработали белье и одежду со специальными вставками и кнопками по бокам, которые можно использовать поверх аппаратов. Начали шить у себя дома весь необходимый ассортимент: трусы, штаны, футболки в как в стандартных размерах, так и по специальному запросу. Следуя нашему принципу: «если делать, то делать только на «отлично», мы обратились к конструкторам РГУ им. Косыгина, которые на базе нашего опыта создали выкройки и опытные модели высокого уровня. Кстати, именно с проектом по изготовлению госпитальной одежды, мы уже как Фонд стали финалистами премии «Мы ВМЕСТЕ», хотя к тому времени Фонду не было еще и года!

Второе направление нашей работы – гуманитарное. Про-





грамма «**Ты не один**» направлена на помощь людям в трудной жизненной ситуации. Понимая, что беда постучалась в дом к тем, кто живет на территориях, попавших в зону проведения СВО, мы, прежде всего, ориентированы на их поддержку. Однако, мы также всегда вместе с нашей страной и в других чрезвычайных ситуациях, собрали гуманитарную помощь пострадавшим от наводнения в Оренбургской области, поддерживаем курян.

Непрерывно собираем и сортируем одежду, обувь, кухонную утварь, постельное белье, игрушки, книги, мебель, средства гигиены и реабилитации. Живя в большом городе, под мирным небом, сложно себе представить, что есть старики, которые со слезами на глазах радуются одноразовым пеленкам, а остатки обоев для кого-то – настоящее сокровище.

Более 150 кубометров гуманитарных грузов было отправлено в населенные пункты в глубинке ЛДНР, это тысячи коробок и мешков. И абсолютно все вещи в них перебраны нашими волонтерами. Многие благотворительные организации принимают в гуманитарные сборы исключительно новые вещи. Их можно понять, потому что нередки случаи, когда приносят грязную, рваную одежду со сломанной фурнитурой. Мы идем другим путем. Попавшие в беду люди зачастую убегали в том, что было на них, взяв с собой только документы. Это значит, что у них нет ни теплой одежды, ни подушки, ни чашки. Мы сортируем и утилизируем непригодные для использования бывшие в употреблении вещи, боясь оскорбить тех, кто с благодарностью принимает помощь, иногда забираем одежду, чтобы постирать – если одежда действительно хорошая, но требует внимания.

Работа с мирными жителями не ограничивается только потоком доставленных вещей. Мы познакомимся с семьей в ЛНР, которая организовала детский дом и приняла на воспитание детей, оставшихся сиротами из-за войны. Закупили для них школьные принадлежности, чтобы помочь подгото-

виться к началу учебного года. Благодаря дружелюбной волонтерской группе узнали, что в поселке Новопсков в Луганской области в ПВР эвакуированы люди, которые в буквальном смысле спали на картоне вместо матрасов и занимали очередь, чтобы приготовить пищу, потому что на 20 человек была всего одна электрическая плита с одной работающей конфоркой. Естественно, не прошли мимо.

Мариупольским направлением своей деятельности мы особенно гордимся, потому что фактически организовали там новое отделение Фонда. Семьи, которым мы оказали гуманитарную помощь, высказали желание присоединиться к нашей команде. Они находят в далеких селах одиноких стариков, выявляют их потребности, распределяют гуманитарную помощь. И именно там живет наш самый юный волонтер: Кириллу 1 годик, и он вместе с родителями уже развозит все то, что мы присылаем в гуманитарном конвое.

Патриотическая программа «**Мы-Родина**» родилась из конкурса «Читают дети о войне». В апреле 2022 года мы остро почувствовали необходимость по-особенному отметить День Победы, потому что в мире, где свержают памятники, а белое становится черным, по-другому нельзя. Так родилась идея детского онлайн конкурса в Телеграм, для участия в котором было необходимо записать видео, где дети рассказывают стихи о войне. Начинать с Москвы и области, а открыв прием заявок на второй конкурс, обнаружили, что аудитория удвоилась и география расширилась на всю страну: от Выборга до Камчатки, включая Донбасс и Луганскую Народную республику. Мы сами не ожидали такого отклика от ребят, в этом году в нем приняло участие более 250 конкурсантов. Выбирали победителей, лили слезы и гордились нашей страной и ее подрастающим поколением.

Так пришло понимание, что необходимо вовлекать людей в волонтерство, и мы вышли на улицу. В рамках Московского фестиваля «Лето в городе» мы вынесли в сквер в Тропарево-Никулино станину и стали плести маскировочные сети,



попутно объясняя прохожим, почему это важно и приглашая их присоединиться к нам. Помимо сетей плели с детьми тактические браслеты, делали солевые грелки и «сухие» армейские души – все то, что так нужно нашим ребятам в окопах и так легко сделать самим. И люди откликнулись. Нас ждали, спрашивали, когда мы снова придем, жертвовали средства на расходные материалы наших мастер-классов и спрашивали инструкции изготовления, чтобы показать родным.

Мы открыли патриотическое направление работы в этом году, а нас уже приглашают с мастер-классами на официальные городские мероприятия: празднование Дня Победы с привлечением наших подшефных-кадетов из общеобразовательной школы «Школа № 2120» с возложением цветов и почетным караулом по приглашению Совета депутатов и аппарата совета депутатов муниципального округа Тропарево-Никулино; «День военного автомобилиста» по приглашению Московского городского профсоюза работников





автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, Ретрофестиваль, по приглашению Росреестра в рамках Международной конференции молодежных советов Росреестра 2024, праздник ромашек... Стало совершенно очевидно, что в обществе есть большой запрос на волонтерство и консолидацию, просто не хватает простых и доступных механизмов, как можно влиться в этот процесс.

Параллельно с официальными программами Фонда, мы ни на минуту не останавливали работу еще по одному направлению – помощь военным. Дело в том, что есть большое количество запросов, которые не соответствуют Уставу Фонда, но в текущих условиях их игнорировать было бы просто преступно. Не как Фонд, но как волонтеры и просто граждане своей страны, мы отправляем помощь на фронт. В окопах сейчас нужно очень многое: от термобелья и носков до окопных свечей и пачки лапши быстрого приготовления. Мы не собираем деньги на коптеры и тепловизоры, законодательство не позволяет нам вести такую деятельность. При этом мы считаем себя обязанными помочь нашим защитникам обустроить быт, обеспечить им тепло и поддержку.



Как к вам можно обратиться за помощью?

К нам обращаются начмеды, фельдшеры, военные, гражданские люди в трудной жизненной ситуации, волонтерские группы. Прежде всего мы проверяем запрос на достоверность и обоснованность. Мы несем полную ответственность за средства, которые дарители перечисляют на сборы, поэтому гарантируем, что каждый рубль потрачен на действительно необходимые закупки. Абсолютно в каждом сборе есть наши личные средства, со многими участниками Телеграм-группы мы знакомы лично, число волонтеров Фонда растет, с нами – наши друзья, родные и близкие, поэтому прозрачность в согласовании запросов и отчетности о предоставленной помощи – основа нашей работы.

Вместе с тем мы стараемся максимально упростить работу и сократить бюрократию настолько, насколько это возможно, ведь у нас у самих нет времени на то, чтобы просто перекладывать бумаги. Поэтому обращающиеся к нам за помощью предоставляют нам, как правило, письменный запрос и по факту выполнения запроса акт о получении помощи, а в ряде случаев еще и подтверждающие фото и видеоотчеты.

Уже через полгода работы Фонда мы получили статус социально значимой организации, что означает, что государство видит наш вклад и предоставляет налоговые льготы нашим жертвователям.

Что мотивирует вас и ваших волонтеров?

Мы добровольно встали в строй, чтобы обеспечить надежный тыл тем, кто с оружием в руках отстаивает нашу безопасность. Понимание того, что мы нужны им, обществу и нашей Родине – уже достаточная мотивация, чтобы действовать. Из первых уст мы знаем, как живет мирное население, которого коснулись боевые действия. Их сила духа, желание жить и осознание, что помочь им не сложно, служат нам стимулом идти вперед. Невероятно заряжает общение с коллегами, как с командой, так и с участниками других волонтерских групп, с которыми у нас много совместных проектов.

Какие у вас планы развития?

Мы работаем над созданием штаба, внутри которого развернется добровольческое движение. Собрав под одной



крышей актив Фонда, волонтерские мастерские, кураторов проектов по работе с населением и взаимодействию с органами государственного управления, мы значительно повысим эффективность нашей работы.

Особое внимание команды прямо сейчас направлено на проекты, вовлекающие в совместный труд молодежь и детей. Гордимся нашим подрастающим поколением – глаза горят, дело спорится.

Постепенно расширяется география присутствия Фонда. Мы начинали свою работу в Московской области и в Москве, теперь к нам присоединились волонтеры из Сочи, Мариуполя, Кургана, Санкт-Петербурга. Верим, что будем расти и дальше.

Очень остро ощущаем необходимость в популяризации занятий по гражданской обороне и тактической медицине. Настало время, когда общество должно быть мобилизовано, мы должны быть готовы к различным ситуациям: то тут, то там над мирными домами пролетают дроны, случаются террористические акты, а среднестатистический гражданин даже не знает, как правильно оказать доврачебную помощь, мы жгуты не умеем накладывать, не говоря о чем-то более серьезном.

Смотрим в будущее и осознаем, что ребятам, вернувшимся с Победой, будет крайне необходима психологическая помощь, чтобы найти свое место в мирной жизни. Работу по созданию центра такой поддержки нужно начинать уже сейчас, и в нашей команде уже есть дипломированные специалисты, готовые работать в этом направлении.

Как вас найти?

Вся информация о наших подопечных, сборах и новостях содержится на сайте и на странице ВКонтакте, а живое общение с активом и волонтерами ведется в Телеграм-группе. Присоединяйтесь, мы рады каждому.

Спасибо за интервью, Юлия. От лица редакции благодарю Вас и вашу команду за активную гражданскую позицию и вклад в Победу!

Победа будет за нами!

<https://vmestepozovuserdca.ru>

<https://m.vk.com/vmestepozovuserdca>

<https://t.me/vmestepozovuserdtsa>

